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Ačkoliv se může zdát, že o prázdni-
nách se ve škole nic neděje, opak byl
pravdou. Využili jsme dobu, kdy děti
nenavštěvovaly školu, a nechali jsme
vymalovat chodbu prvního patra.
Nového vzhledu se také dočkala
chodba u jídelny a některé učebny,
které opět září novotou. 

Další letní opravou byla výměna
značně poškozených žaluzií ve
třídách 1. i 2. stupně a pořízení vni-
třních zatemňovacích rolet do oken
většiny učeben, které zajistí kvalitní
denní stínění pro práci s promítací
technikou. Úspěšná byla žádost o na-
výšení rejstříkové kapacity mateřské
školy. V rejstříku škol se podařilo
změnit nejvyšší povolený počet dětí

v naší mateřské škole až na 70 dětí,
které mohou od 1. září nastoupit ke
vzdělávání, což uvítala velká řada ro-
dičů. V obou uvedených případech za
úspěšnou realizaci patří velké podě-
kování panu starostovi Ing. A. Judovi
a paní ředitelce Mgr. J. Fejtové.

Za zmínku určitě také stojí infor-
mace o právě probíhající výstavbě
školního sportovního areálu, kterou
realizuje městys Bohdalov. Velmi se
s žáky těšíme na kvalitní běžecké
dráhy (ovál), rozběhovou dráhu pro
skok daleký s doskočištěm a hrací
plochy pro různé sporty.

Ředitelství ZŠ a MŠ Bohdalov

Oznámení o době a místě konání voleb do zastupitelstva městyse Bohdalov
podle § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně
některých zákonů 

1. Volby do zastupitelstva obce městyse Bohdalov se uskuteční v pátek dne 23.
září 2022 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu dne 24. září 2022 od
8.00 hodin do 14.00 hodin.

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 Bohdalov je volební místnost
Bohdalov č.p. 155, Kulturní dům Bohdalov pro voliče podle místa, kde jsou
přihlášeni k pobytu v Bohdalově 

2. ve volebním okrsku č. 2 Chroustov je volební místnost Chroustov č.p. 48,
Kulturní dům Chroustov pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k poby-
tu v Chroustově 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní 
občanství České republiky, popřípadě státní občanství státu, jehož občané
jsou oprávněni volit na území České republiky. 

4. Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací
lístky. V den voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební míst-
nosti. 

Novinky ze školyOZNÁMENÍ O DOBĚ 
A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 

Městský úřad Žďár nad Sázavou, odbor životního prostředí vydal opatření o-
becné povahy o dočasném omezení užívání pitné vody z vodovodu pro veřej-
nou potřebu s platností do 30.10.2022.

Zakazuje se:

- napouštění bazénů, cisteren, akumulačních nádrží, studní apod.
- zalévání zeleně, kropení komunikací, chodníků a ostatních ploch
- mytí vozidel
- ostatní činnosti nesloužící k pitným a hygienickým účelům

Vodu z vodovodu pro veřejnou potřebu je možné používat pouze pro:
- osobní potřebu k pitným a hygienickým účelům
- zajištění vody pro hospodářská zvířata v nezbytně nutném rozsahu

Odkaz na veřejnou vyhlášku:
https://www.bohdalov.cz/urad-mestyse/
uredni-deska?task=document.download&id=1577

Omezení užívání pitné vody

Pozvánky - Poutě ve  farnosti
Pokojov - neděle 18.9.
poutní mše sv. v kapli Panny Marie Bolestné v 10.00 hodin.

Poutě v nejbližším okolí

Jámy – kříž na Vejdochu:
V neděli 18.9. poděkujeme za úrodu, budou to takové malé děkanské dožínky. 
Vyjdeme od hřiště v 15 hodin. Cestou života z r. 2021 ke Stromu života 
z r. 2018 mezi dvěma Lípami svobody z r. 1968, které jsou viditelné z polovi-
ny našeho okresu. Odtamtud také vidíme 4 města, přes 50 obcí, 14 věží a 5 roz-
hleden. Vše vám na místě vysvětlíme a ukážeme.  

Nové Veselí – mše sv. v sobotu před sv. Václavem, tedy 24.9. v 17.00 hod., pak
vyhlídka z věže, v neděli 26.9. v 7:00 hod a 10:00 hod., odpoledne výstavka 
a otevřená věž 14 – 17 hodin.

Bohdalovská farnost se připravuje na událost století, na lidové misie, které za-
čnou začátkem října. Ty poslední u nás byly za 1. republiky. Tentokrát je pove-
de tým mladých nadšených lidí z Vranova nad Dyjí s hlavním kazatelem Mons.
Jindřichem Bartošem ze Znojma. 
Vstup je volný, program najdete v příštích Novinkách.  

Na všechny tyto akce vás srdečně zve 
Mons. Jan Peňáz i se svými farníky
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Návštěvníka našeho kostela sv. Vavřince napoprvé určitě zaujme dojem naprosté
vnitřní stylové jednoty. Nic tu není rušivého, veškeré vybavení a zařízení kostela spo-
lu ladí. Už v minulé kapitole jsme uvedli, že kostel ve své současné podobě byl vy-
stavěn v letech 1736 – 1758 a následně, během dalších dvou let do něho byla u-
místěna kompletní vnitřní výzdoba. Za monumentální oltář, malířskou a sochařskou
výzdobu pak bylo zaplaceno 1515 zlatých. V cenách z poloviny 18. století to před-
stavovalo například hodnotu stáda 150 krav. Dominantou kostela je hlavní oltář sv.
Vavřince, který zabírá celou přední stěnu presbytáře a ohromuje svojí monumentali-
tou. Ta je pro farní kostel malého městečka velmi neobvyklá. Oltář tvoří sloupová ar-
chitektura – dva alabastrové sloupy na každé straně. Sochy sv. apoštolů Petra a sv.
Pavla pak gesty poukazují na oltářní obraz umístěný mezi nimi. Sochy světců, sv.
Václava a sv. Jindřicha naopak odkazují na osobní patrony stavitelů kostela, bratry

Mistrovská díla v Bohdalovském kostele

Š

kněze, Václava a Jindřicha Noskovy. Uprostřed je umístěn obraz vysoký 350 cm, s
tématem Umučení sv. Vavřince. Je na něm zobrazeno dvanáct lidských postav,
včetně figury koně, které zabírají celou levou dolní polovinu obrazu. Pod monu-
mentální antickou architekturou tvoří centrální figuru výjevu nahá postava světce le-
žícího na roštu, pod nímž hoří oheň. Mučedník má pravou ruku zdviženou v pro-
sebném gestu k nebi a kolem hlavy paprskovitou svatozář. Právě tento způsob mu-
čení a smrti identifikuje muže jako sv. Vavřince. Doloženým autorem hlavního ob-
razu i většiny dalších v kostele je Josef Ignác Havelka (1716 – 1788). Malíř po-
cházející z Ústí nad Orlicí se po vídeňském vyškolení usadil v Brně. První zakázky
získal v tamním klášteře minoritů, kdy svými díly vyzdobil klášter i kostel sv. Jana a
přilehlou Loretu. Pro minority pracoval i v dalších klášterech, nejenom na Moravě,
ale také v Polsku. Například v poutním kostele Bolestné Panny Marie ve Sloupu je
umístěn velmi propracovaný cyklus křížové cesty. Další Havelkova díla jsou u-
místěna v řadě muzejních sbírek a také v Moravské galerii v Brně. Stejně zajímavé
a propracované jsou však i Havelkovy obrazy na dalších čtyřech bočních oltářích
bohdalovského kostela. Jedná se o oltáře sv. Jáchyma, sv. Anděla strážného, sv. Jana
Nepomuckého a sv. Kříže. Už samotná témata pro tato zasvěcení ukazuje na pečlivý
výběr a zadání patronů kostela. Ke každému obrazu je k dispozici velmi pečlivý vý-
klad jejich obsahu a tak by bylo pro diváka velmi zajímavé se s nimi podrobně se-
známit. To ostatně patřilo k hlavním přednostem vrcholného barokního umění. Dát
věřícímu prostřednictvím umění k dispozici obrazovou učebnici víry. V tom také mů-
žeme vidět hlavní rozdíl mezi naším současným pohledem, kterým obraz pouze
přehlédneme a pohledem barokním, při kterém divák obraz doslova četl jako knihu.
Určitě by stálo za to připravit k tomuto tématu samostatnou přednášku přímo u ob-
razů v kostele. Ještě se však musíme zastavit u obrazu, který je umístěn na vrcholu
mensy – oltářního svatostánku. Představuje portrét Pany Marie, která je zpodobněna
v čistém, ideálním provedení. Obdobné obrazy vznikaly v inspiraci či jako kopie
slavných obrazů italského renesančního malíře Rafaela a dalších mistrů. Zajímavé
také je, že obraz je v inventuře uváděn až po roce 1886. Tím se dostáváme k další o-
tázce. V roce 1872 byl Bohdalov postižen největší tragedií v historii. Rozsáhlý požár
zničil prakticky celé městečko, včetně fary a kostela. Přesto, se jako zázrakem do-
chovalo celé vnitřní vybavení kostela. Podle nejasných záznamů měla shořet snad je-
nom zmíněná oltářní menza. Na novou či opravenou, pak byl umístěn mariánský ob-
raz, který je v současnosti nazýván Pannou Marií Bohdalovskou.

Zatím, co obsah obrazů je před divákem poněkud ukryt, jsou dřevěné plastiky
zdobící interiér mnohem čitelnější. Bohužel se nám nezachoval údaj o autorovi a je-
ho dílně. Stejně jako u obrazů, ale musíme ocenit jednotu jejich provedení a docho-
vání historických reálií. O nich, si povíme v příští kapitole.

Pro Bohdalovské kapitoly zpracoval Stanislav Růžička
www.bohdalovske-kapitoly.cz
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